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В сучасних умовах розвитку вітчизняної економіки, політична та соціально-

економічна нестабільність здійснюють вагомий вплив на фінансовий стан 

підприємств та організацій країни. Окрім зазначених макроекономічних 

факторів, незадовільна ситуація на вітчизняних підприємствах викликана також 

ендогенними чинниками, серед яких низька якість менеджменту, недостатній 

досвід роботи в певній сфері діяльності, відсутність узгодження стратегічних і 

тактичних дій тощо. 

Слід зазначити, що не дивлячись на велику кількість публікацій на тему, 

пов’язану із діагностикою фінансового стану суб’єктів господарювання,  

проблема розробки ефективного механізму даного процесу в теоретично-

практичному аспекті залишається не вирішеною. 

Механізм фінансової діагностики діяльності сучасних підприємств та 

організацій має бути побудований таким чином, щоб негативний вплив різних 

факторів можна було виявити на ранній стадії та швидко усунути через 

систематичні перевірки та контроль [1]. 

З метою подолання наявних фінансових проблем та підтримки прийняття 

ефективних управлінських рішень керівники підприємств замислюються над 

впровадженням системи контролінгу.  

У фаховій літературі досі ведуться дискусії відносно сутності контролінгу 

та місця фінансової діагностики в ньому. Визначення контролінгу окремими 

вченими пов’язано із концепцією, яку вони відстоюють (орієнтовані на 

інформаційну функцію; орієнтовані на функцію координації; орієнтовані на 

функцію контролю) [2]. 
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Досліджуючи теоретичні джерела, присвячені контролінгу, можемо 

інтерпретувати контролінг як систему методів, процедур  планування, обліку, 

контролю та антикризового управління з використанням інформаційно  -

методичного забезпечення прийняття управлінських рішень. 

У світовій практиці існує п’ять підходів (шкіл) до аналізу фінансової 

звітності підприємства як основи діагностики його фінансового стану (табл.1). 

Таблиця 1 

Основні підходи до фінансової діагностики у світовій практиці 

Підхід/Школа Зміст 

1. Школа емпіричних 

прагматиків 

Відбір таких показників, за допомогою яких аналітик міг 

виявити абсолютну платоспроможність компанії. 

2. Школа статистичного 

фінансового аналізу 

Показники, розраховані згідно даних фінансової звітності 

обов’язково мають порівнюватися із нормативними 

(граничними) значеннями.  

3. Школа мультиваріантних 

аналітиків 

Наявність зв’язку коефіцієнтів, які характеризують 

фінансовий стан і ефективність діяльності компанії 

(наприклад, оборотність коштів в різних видах активів, 

запасах, дебіторській заборгованості тощо) і 

узагальнюючих показників фінансово-господарської 

діяльності (наприклад, рентабельність авансованого 

капіталу). Основне завдання - побудова дерева 

показників (приклад, методика «Дюпон»). 

4. Школа аналітиків, 

зайнятих прогнозуванням 

можливого банкрутства 

компанії 

В аналізі зроблено акцент на стратегічному аспекті 

(фінансовій стійкості) діяльності компанії, надаючи 

перевагу перспективному аналізу над ретроспективним. 

Цінність фінансової звітності визначається її здатністю 

прогнозування можливого банкрутства. 

5. Школа учасників 

фондового ринку 

Цінність звітності полягає в можливості її використання 

для прогнозування ефективності інвестування в різні 

цінні папери і ступеню ризику. 

Складено автором за джерелами [3, 4, 5] 

Якщо узагальнити підходи закордонних спеціалістів у галузі фінансової 

діагностики, то слід зазначити, що вони базуються лише на діяльності західних 

компаній. Тому їх застосування на вітчизняних підприємствах без адаптування 

до українських реалій та специфіки економічних процесів може мати небажані 

негативні наслідки. 

Фінансова діагностика підприємства є необхідною складовою 

оперативного фінансового контролінгу та здійснюється з метою своєчасного 
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виявлення та усунення недоліків фінансової діяльності суб’єкта господарювання.  
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Ефективне управління активами як необхідна умова фінансової стійкості 

банківських установ 

 

Активні операції складають істотну частину банківських операцій і в 

діяльності банків мають одне з первинних значень, оскільки є операціями, що 

формують доходи банків. Структура і якість активів значною мірою визначають 

ліквідність і платоспроможність банку, а отже, його надійність. 
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